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Cuidados de proteção de plantas para videiras e
espécies frutíferas no outono
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Espécies frutíferas

Maçãs e peras

Na maioria dos dias de outubro, as condições serão adequadas para a colheita da fruta. Em pomares de

macieira e pereira afetados pela sarna, para reduzir a infecção, é aconselhável, no início da queda das folhas e

após a colheita dos frutos, realizar um tratamento com uma solução de ureia a 5%. Após uma inspeção

minuciosa e deteção de infeções tardias, bem como contra doenças que se desenvolvem durante o

armazenamento dos produtos, o tratamento é realizado com Topsin M 70 WDG - 0,1% ou Top Plus 70 WP -
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0,1%. Para uma boa conservação das maçãs e peras e para reduzir podridões e deterioração durante o

armazenamento, também é recomendado realizar um tratamento pós-colheita com Topsin M 70 WG - 0,120%.

Após a pulverização, os frutos são deixados a secar e depois acondicionados em câmaras frigoríficas ou em

caves profundas e frescas.

Espécies de fruta de caroço

Para as espécies de fruta de caroço, após a queda massiva das folhas, recomenda-se a pulverização com uma

calda bordalesa a 2% contra os agentes causadores da doença das manchas, da podridão parda precoce, da

enrola das folhas do pessegueiro, etc.

Nestas condições climáticas, o ambiente também é favorável à ocorrência e multiplicação de insetos e ácaros

multivoltinos. Eles desenvolvem as suas últimas gerações, cuja densidade populacional determinará em grande

parte os danos no ano seguinte. Durante o mês, criam-se condições para a formação de orvalho intenso, que é

uma causa de infeções de míldio tardio em tomateiros tardios e outros.

Vinhas

Durante este período, o bolor cinzento (podridão do cacho pela Botrytis) causa danos significativos na videira,

desde a coloração das bagas até ao consumo. Portanto, em tempo húmido e fresco, o tratamento é realizado

com Topsin M 70 WDG - 0,2%, Switch 62,5 WG – 100 g/ha, Shavit F 72 WDG – 0,2% (200 g/ha), Quadris 25

SC – 0,075%.

Nesta altura, também estão em voo os adultos da terceira geração da traça-da-uva. As larvas causam danos às

bagas de uva em maturação ou já maduras. Para o controlo da praga, adiciona-se à calda fungicida um

piretróide registado.

As videiras de um ano são cobertas com terra 3–5 cm acima do ponto de enxertia e assim preparadas para a

época de inverno.

 

Em conformidade com a Lei de Proteção Fitossanitária, os agricultores são obrigados a utilizar apenas produtos

fitofarmacêuticos autorizados para a respetiva cultura e praga, e na dose correspondente.

 


